

有气象记录以来大西洋上最强飓风横扫美国等地

这场  
飓风不应叫艾尔玛  
叫 魔兽!

□新华社特稿(记者 王宏彬)

飓风“艾尔玛”是有气象记录以来大西洋上最强飓风,以五级飓风强度席卷加勒比地区多国后,减弱为四级,在美国佛罗里达州最南端的佛罗里达群岛登陆后,移动到墨西哥湾,而后再次登陆佛罗里达西南部,预计在当地时间11日早上行进到佛罗里达人口最稠密的城市坦帕和圣彼得斯堡地区。

截至10日,“艾尔玛”造成至少30人死亡,其中,圣巴茨岛和圣马丁岛14人;英属加勒比岛屿6人;美属维尔京群岛至少4人;波多黎各至少2人;巴布达岛1人;美国3人。

红十字国际委员会说,随着“艾尔玛”继续北上,预计受影响的总人数可能有2600万人。

美国恩基研究公司估算,这一飓风在美国和加勒比地区造成的经济损失可能高达1200亿美元。

## “艾尔玛”的威力有多大

从“体格”来看,“艾尔玛”的直径约为640公里,比上个月横扫得克萨斯州东南部的“哈维”大一点,但远逊于2012年重创美国东北部的“桑迪”,后者的直径有1300多公里。

直径并不是衡量飓风威力的主要因素,风力和移动速度才是。风力越大,移动得越慢,破坏力越大。“艾尔玛”的持续最强风速为每小时近300公里,堪称“魔兽级”飓风。同时,“艾尔玛”的平均移动速度为每小时26公里,比“哈维”每小时16公里的速度还要快一些。正因为“哈维”离开得慢,得州东南部多地的降雨量创下历史纪录,造成严重洪涝灾害。

## 灾民是啥感受

对亲身经历“艾尔玛”的灾民而言,这无异于一场噩梦。家住那不勒斯附近马科岛的谢莉·康奈利告诉美联社记者,“艾尔玛”登陆马科岛时,她“听到门在砰砰响,看到天花板上的吊灯乱晃,外面狂风大作,恐怖极了”。

马科岛另一名居民凯瑟琳·特纳由于买不到出岛的飞机票,担心一楼的公寓被淹,只能暂避在二楼的邻居家。

圣彼得斯堡居民阿利森·克鲁斯和另外7名成人、3个孩子和7条狗挤在邻居家避难,因为邻居家地势较高,不易被淹。克鲁斯说,家里的屋顶“怕是保不住了,我已经准备好和房子里的财产道别了,这很艰难”。

## 佛罗灾情严重

在佛罗里达海岸,尽管飓风造成的破坏力小一些,但还是相当可怕。迈阿密一处建筑工地上两台数十米高的架式起重机被狂风掀翻在地。

高达数米的海浪越过迈阿密一处防波堤,涌入的海水淹没了多个街区,一些地方水深及腰。迈阿密市政厅的官方“推特”说,由于医院无法出动救护车,一名临盆的产妇在医生的视频指导下,自己生下婴儿。母子二人随后被医疗直升机送到医院。

居住在35层高层公寓的德梅·洛马斯说:“我觉得整栋楼一刻不停地在晃,就好像在船上一样。”从窗外看去,迈阿密的高层建筑像是海上的岛屿。

整个佛罗里达超过330万户家庭和商户电力中断。佛罗里达电力和照明公司说,这些地方全部恢复电力需要数周。

相关新闻

### “艾尔玛”声东击西,特朗普称“有点儿幸运”

□新华社特稿(记者 王宏彬)

“艾尔玛”还未登陆美国时,美国气象部门预计,其可能登陆佛罗里达海岸,重创该州人口最多的迈阿密地区,不过,“艾尔玛”临时改道,在佛罗里达西海岸即靠近墨西哥湾一侧登陆,让迈阿密躲过一劫,连美国总统唐纳德·特朗普都说,美国这次“有点儿幸运”。

### 声东击西

连日来,气象预报称“艾尔玛”将席卷佛罗里达海岸,迈阿密、劳德代尔堡和西棕榈滩等东海岸城市早已严阵以待,不过,离开佛罗里达群岛后,“艾尔玛”往西走,在佛罗里达西南部二次登陆。那不勒斯、迈尔斯堡、萨拉索塔、圣彼得斯堡和坦帕这几个面朝墨西哥湾的主要城市都在“艾尔玛”的移动路线上。

美联社报道,二次登陆美国后,“艾尔玛”已降级为二级飓风,最高持续风速达到每小时175公里。尽管风力减弱,但由于其直径大约640公里,佛罗里达海岸还是受到不小影响。

### 总统打气

由于多地发生趁灾打劫事件,佛罗里达南部大面积实施宵禁。至少有17万人前往650多个避难所避灾。佛罗里达1/3人口约650万人收到撤离令,其中近百万人收到强制撤离令。至少1.7万名国民警卫队队员出动救灾。

美国国家飓风研究中心预计,未来几天,“艾尔玛”将继续北上,而后向西移动,影响佐治亚州、亚拉巴马州、密西西比州和田纳西州。

刚从戴维营返回白宫的特朗普在接受媒体采访时说:“我们可能有点儿幸运,因为飓风朝西去了,造成的后果可能没那么有摧毁性,我们将保持关注。”

上个月飓风“哈维”袭击得克萨斯州后,特朗普两次前往灾区视察。这次,特朗普说,他将“很快”去佛罗里达为灾民打气。

《华盛顿邮报》报道,特朗普位于佛罗里达棕榈滩的私宅海湖庄园也在这次疏散名单之列。

(本版图片均为新华社图片)